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Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quarta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os 
Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 
Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos 
Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando 
a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 03/24, previamente recebida pelos 
edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of nº 24/2024 encaminhando respostas 
do nº 02/2024. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: 
Of. nº 00/24 encaminhando proposições aprovadas em 19 de fevereiro de 2024; Of. LEG. n° 
14/2024 encaminhado projetos de lei aprovados em 19 de fevereiro de 2024. EXPEDIDAS 
A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e 
projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR 
RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Quero aqui também deixar meus pesares a todos os familiares da Loiva, acho 
que todo mundo conhecia na cidade, então deixar meus pesares a eles aí. Também quero 
agradecer ao Juvir Costela e o Lody, estraram em contato há pouco tempo aqui comigo 
falando desse nosso tão sonhado asfalto que quarta-feira é para dar ordem de serviço de 
começo do trabalho. Então a gente estava numa euforia final do ano, né, presidente, que era 
para começar em dezembro e aí não deu a gente ficou até meio preocupado que a gente 
não via o começo, mas agora sim parece que vai andar. A gente vê ali que em Sentinela está 
andando a todo vapor, já foi colocado, tem partes que só falta colocar o asfalto, já foi feito 
toda a terraplanagem, britão, a brita fina, o pó de brita está praticamente pronto para colocar 
o asfalto, então a gente vê que a empresa quando pega com seriedade o troço anda. E 
tomara que essa nossa aí, como já dito em outras reuniões por eles a empresa é de ótima 
qualidade, tomara que seja mesmo porque a gente necessita muito desse nosso acesso 
asfáltico aí. Também deixar os parabéns aqui vereador Maninho, ao funcionário Jocinei, que 
Deus dê muita saúde para vocês 2, muito êxito nas suas vidas e com saúde a gente sabe 
que conquista o que for preciso, então que Deus abençoe vocês com muita saúde. Também 
parabenizar a festa na comunidade Luterana, a festa estava boa, bem animada, conjunto 
bom, bastante pessoas. Podemos conversar com várias pessoas aí da nossa comunidade e 
fora também bastante gente de cidades vizinhas aí amigos meus que estavam ali presente. 
Também deixar aqui os meus parabéns para o Fernando Lang, que é o presidente lá, que 
leve a toda a diretoria da comunidade Luterana. Também demorou, mas agora já estão ali 
mexendo na rua Nestor Bridi, não é vereador Alvicio? Era a comunidade cobrando direto só 
que infelizmente às vezes não é do jeito que a gente quer, a empresa já queria entregar a 
obra pronta em final de janeiro, mas não puderam começar o trabalho, a culpa não era da 
empresa, a culpa, na verdade, era na prefeitura, faltava parte ali de colocação de canos e 
aterro. Mas hoje começaram ali o aterro já e os cano foi colocado sexta então agora acho 
que vai bombar. Ainda falta um restinho de cano para colocar da Corsan também que acho 
que a administração tem que correr atrás da Corsan e colocar uma pressão aí, porque 
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também já foi dado ordem para a empresa de fazer o calçamento da outra rua lá, acho que 
é a Conde de Porto Alegre se não me falta a memória, aquela que começa, Bento Gonçalves 
que começa lá no posto vem até ali o Alcir e ali tem que fazer toda a hidráulica da Corsan. 
Então estive conversando com o Gabriel sexta-feira que ele foi ali colocar uns canos e ele 
disse que não deram ordem de serviço ainda daquela rua. Então que a administração entre 
em contato aí com os responsáveis da Corsan para dar uma cobrada aí para vim logo. A 
prefeitura já até deu ordem de começo do trabalho, mas depende da Corsan então. Também 
já falado muitas vezes, cobrado por todos vereadores as placas nas escolas, não é? E eu 
sei que as Placas estão prontas, estão ali embaixo, na prefeitura, mas ali também não 
adianta, acho que a gente tem que colocar essas placas o quanto antes nas escolas. Foi 
feito acho que 14 placas, é um monte de placa ali e acho que principalmente nas 4 escolas 
de prioridade, que é onde não tem pátio para estacionar, que é Antônio Guedes, aqui no 
Barão, 5 escolas, a Dom Pedro, a Egídio e a Otelo eu acho que essas 5 escolas têm que ser 
colocado o quanto antes. Eu sei que depende de mão de obra, mas acho que agora, com 
esse tempo para chuva aí, de repente, tem como organizar e deixar pronto para a hora que 
abrir o tempo e já sair colocando, é de grande importância essas placas, até a Brigada 
mesmo eles cobram que seja colocada essas placas que aí eles podem atacar perto se 
pessoa tiver meio com o pé pesado eles podem até autuar se for o caos. Também agradecer 
o secretário Danio, a Gessica, Dalvana, Daiani, Débora, nossa contadora Viviane, todos que 
estiveram aqui hoje à tarde, os vereadores que estiveram, pessoas presentes, pela prestação 
de contas da saúde e da administração. Me chamou a atenção que nem o presidente falou 
são os números da saúde em 4 meses se juntar os atendimentos aqui no Barão e lá nos 
Pachecos deu 3594 de enfermeiro, é muito atendimento em 4 meses. Técnico deu 5823. 
Atendimento de médicos diferentes, psiquiatra, clínico geral, todos médicos deu 6254 
atendimentos, né? A quantidade dá praticamente 4 meses a nossa população de 
atendimento por médico. É bastante atendimentos e transportes, pessoas que foram 
transportadas para outro município, 2827. E vacina deu 926. 2 profissionais parece que é só 
fazendo nesses 4 meses. Então, a gente sabe que muitas vezes tem alguma reclamação na 
saúde, mas eu acho que num resumo total os funcionários todos estão de parabéns. 
Acontece alguns imprevistos, acontece. Eu sou um cara até acredito eu que o secretário e 
coordenador sabe que quando eu ligo para eles é para reclamar alguma situação que 
aconteceu, e acredito que mais vereadores aqui também, mas é para sempre tentar 
melhorar, que a gente ali na saúde está lidando com vida e com vida não se pode errar. 
Então, quero aqui deixar os agradecimentos a eles, que leve para toda equipe da saúde tanto 
daqui como dos Pacheco, lá da UBS. Também chamou a atenção visita domiciliar em 4 
meses, 2351 visitas pela UBS lá dos Pachecos. É muita visita. E isso mostra o quanto que é 
feito pela nossa saúde aqui do município. Muitas vezes falhas vai acontecer, fizer um cálculo 
geral aqui passou, em diversas situações, mais de 20000 atendimentos, em todos os 
atendimentos, dentro das nossas unidades de saúde, então é uma quantidade muito grande. 
E também uma situação que me chamou atenção muito grande e está de parabéns a 
administração é o limite da folha, 38%, acho que nunca visto enquanto eu estou de vereador 
aqui de 12 anos que eu estou aqui, 11 anos em alguns meses eu nunca vi esse número tão 
baixo que nem esse que foi passado para nós esse dado, então acredito eu que foi algum 
trabalho, alguma redução, algumas circunstâncias que foi feita, mas deu resultado. Estão de 
parabéns quem trabalha com esses números? Às vezes, muita gente diz, ah, mas tem um 
monte de CC. Ah, mas tem um monte de funcionários! Pois é, mas se tem tantos funcionários, 
como é que baixou tanto de outras administração? Eu cheguei a ver aqui 56, 57 por cento 
da folha e hoje a gente vê 38. Alguma coisa tem, alguma parte foi economizada, não sei 
aonde está o detalhe, mas quero aqui deixar os parabéns a todos que trabalham nessa parte 
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de pessoal, CCs ali de dentro, os funcionários de dentro da administração. Estão todos de 
parabéns." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dar os parabéns para a grande 
festa que teve ali também ontem perto da Certaja ali pude chegar ali de tardezinha porque 
era o aniversário da minha filha mais velha e tive que almoçar com ela. Fui obrigado a 
almoçar com ela porque não é sempre que a gente pode ir num aniversário e passar quase 
uma tarde aí, junto com a família reunida e esses momentos é os momentos mais 
importantes na vida da gente, é a união da família da gente então também dou os parabéns 
para minha filha, que ela continue sendo essa pessoa que ela tem sido, uma pessoa muito 
querida, que todo o mundo conhece e todo mundo gosto dela, assim como eu também elogio 
não só por ser minha filha mas pela pessoa que ela é. Também quero dar os parabéns para 
o vereador Maninho aí grande amigo, muitas felicidades, muitos anos de vida aí conte comigo 
naquilo que precisar, não somos no mesmo partido, mas a gente sempre se deu muito bem, 
independente de partido sempre tivemos uma grande amizade eu e a família dele aí, até era 
acostumado a chamar a mãe do vereador Maninho de minha segunda mãe pela amizade 
que a gente tem e a amizade a gente não deve de trocar por causa de política. Política, cargo 
político são passageiros, mas a amizade tem que ser permanente porque é um legado que 
a gente deixa positivo na nossa vida e as nossas amizades são permanente. Também aí o 
Jocinei, o grande funcionário nosso aí, dá os meus parabéns, só temos chuleando é o 
churrasquinho, mas vai sair. Também a nossa auxiliar aí na Câmara que nos ajuda até está 
escondidinha para lá para ver se não falemos, a Nice. Também temos chuleando para ver 
se ela vai pagar um salgado para nós, é meia segura, mas eu acho que sai. Meus parabéns 
para Nice também. Também quero falar a respeito aí dessa rua que graças a Deus está se 
iniciando o trabalho aonde que em 2022 como presidente da casa destinei o dinheiro que 
economizei na Câmara de vereadores junto com o prefeito Elomar aí em parceria para que 
fosse feito o calçamento nessa rua. Era para ter iniciado já bem no começo do ano e por 
problema e outros aí foi dificultando e demorando e as pessoas estavam bastante ansiosas 
achando que era politicagem, que não ia sair a rua deles calçadas e eu sempre disse para 
eles, fiquem tranquilos porque a gente usa falar as coisas e acontecer. Não sou vereador de 
andar conversando fiado nem mentindo para as pessoas. Sou vereador de dizer aquilo que 
eu sei que vai acontecer. Não sou vereador de promessa, não sou vereador de chegar nas 
casas ou nas ruas, nas reuniões e andar mentindo para as pessoas, o meu jeito é esse, a 
gente tem que prometer aquilo que a gente pode cumprir. Não sou vereador de fazer 
promessa que de coisa que eu sei que não vai acontecer, então é uma coisa que eu trago 
comigo é isso aí, política é coisa séria, pode ter pessoas na política que não seja séria, mas 
política é coisa séria, política é um negócio e um negócio que a gente faz a gente tem o dever 
de cumprir e na política é a mesma coisa. Quando a gente dá a palavra para uma pessoa, a 
gente tem que tentar o máximo possível cumprir, no momento que tu não cumpriu, é a mesma 
coisa que fazer um negócio e não cumprir também. E graças a Deus foi botado os canos 
semana, hoje começaram o aterro, não deu para aterrar de tarde, se tivesse dado, eu até 
acho que hoje ia ficar quase pronta a parte do aterro da rua ali, que é uma rua que vai um 
eito de aterro, mas é pertinho ali, o lugar que eles estão buscando, um dia de serviço com 
certeza vai estar pronto a parte do aterro. Eu fico feliz por ver mais uma rua sendo calçada 
dentro da nossa cidade. Eu moro lá no interior, mas eu sempre digo, quero ver o nosso Barão 
avançar, melhorar a vida do povo baronense, não só numa área, mas em todas as áreas que 
a gente puder ter como ajudar, é um dever de nós todos vereador buscar essas soluções 
para o nosso povo baronense, por isso temos aqui lutando sempre por melhoria e o povo 
aqui de dentro da cidade de Barão do Triunfo pode ter certeza que se eu continuar nessa 
casa, é 1 ano eleitoral, não sei se o povo vão me apoiar para mim continuar aqui, mas se eu 
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continuar, com certeza nos próximos 4 anos para frente de novo vai acontecer mais ruas 
sendo pavimentada dentro da nossa cidade através do meu trabalho aqui. Se eu continuar 
pode o povo baronense, pode confiar no Homem do Chapéu que vai acontecer, eu tenho 
certeza do que eu estou falando, não venho aqui para falar besteira, venho aqui para falar 
realidade. Também tenho agora até esse mês que vem vai entrar nas contas da prefeitura 
150.000 por via custeio para saúde, em seguidinha já vai estar entrando nos cofres da 
prefeitura. Também para pavimentação, mais 100.000 por via Pix que eu coloquei ali para 
calçar em frente à igreja Assembleia de Deus, ali onde parou o calçamento adiante da casa 
da vereadora Laureni para fechar lá na caixa da água que vem nessa rua que desce direto 
aqui no centro, coloquei esse 100.000 ali que o deputado e o assessor do deputado, quando 
eu falei para eles, me disseram que tinha esse dinheiro disponível e eu tinha que escolher 
aqui um pedaço de rua para colocar o nome, mandar o ofício para lá, para eles poder mandar 
este dinheiro direto e via Pix pelos cofres da prefeitura. E aí eu pensei, pensei, e vi que ali é 
um pedaço que com esse dinheiro com certeza dá para fazer aquele pedaço ali e com certeza 
a gente continuando trabalhando nessa casa depois para baixo ali também é um lugar que 
é de necessidade, com o tempo com certeza que vai ser calçado também, porque tem outras 
emendas de outros colegas vereadores para mais pavimentação dentro da cidade e com 
certeza o nosso Barão cada dia vai avançar e vai melhorar mais. Eu acho que o município 
do Barão, aqui dentro da cidade, ficou muito tempo a desejar nessa parte de pavimentação, 
que a gente não via em outras administrações aí pavimentação dentro da cidade, ficou muito 
parada. Eu morei na Mina do Leão uma época e as ruas lá que era só a carvoeira braba com 
o negócio do carvão lá era um poeiraceiro, eu morei lá uma época e hoje tu vai lá aquelas 
ruas estão tudo calçada e nós aqui no nosso município de Barão, nessa parte, deixou muito 
a desejar as administrações que passaram aí, não é puxar para um lado ou para outro, é 
falar a realidade do nosso município. Ficou muito a desejar e graças a Deus essa 
administração agora vem fazendo essa parte, já tem umas quantas ruas aí que foi calçada e 
vai ser calçada mais ainda esse ano aí. E se o próximo prefeito que entrar, seja lá A ou B, 
ou quem seja, eu torço que faça parecido com o que está sendo feito nessa parte aqui dentro 
da cidade para ficar uma cidade linda e bonita, embelezar nossa cidade e outra coisa, 
melhora a vida dos moradores. É uma diferença total. Tem rua aí que as pessoas não podem 
abrir as portas da sua casa, porque passa esses ônibus escolares, no dia que está seca a 
estrada aí tapa tudo de poeira, não para nada limpo dentro de casa. É uma realidade, quem 
aí mora aí sabe do que eu estou falando. E nós tendo um prefeito nos próximos 4 anos depois 
que siga pavimentando as ruas, com certeza essas ruas do centro aí, da volta aí, com mais 
4 anos com um prefeito que tenha interesse em fazer as pavimentações que tem que ser 
feita, dá para deixar esse nosso Barão bem alinhado. E com certeza vamos eleger um 
prefeito que olhe para a nossa cidade também, assim como para as regiões. Eu digo, a minha 
grande luta maior é na agricultura porque sou agricultor e vivo da agricultura e o nosso povo 
baronense 90 e poucos por cento vive da agricultura e quem não vive da agricultura depende 
da agricultura para tocar os seus negócios e os seus comércios e aí a luta é essa aí, 
buscando sempre melhoria em todas as áreas pra que o nosso povo seja melhor atendido e 
assim seguiremos trabalhando nessa casa e o povo que vão decidir em outubro quem eles 
vão querer que permaneça aqui ou não, não é nós aqui os nove que vão decidir, mas sim a 
população baronense peço que o povo preste muita atenção no trabalho de cada vereador 
nessa casa, para que, com certeza a recompensa de cada um venha dentro daquilo que ele 
mereça, assim me incluo junto com todos." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Também iniciando a minha fala aqui quero parabenizar o colega Leandro o Maninho pela 
passagem de seu aniversário, Maninho. Tudo de bom em sua vida aí bastante sucesso. E o 
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nosso amigo Jocinei também meus parabéns para ti e tudo de boa tua vida, tua família que 
seja muito feliz. A Nice nem sabia que estava de aniversário, meus parabéns. É como os 
colegas falaram aqui o final de semana, segunda-feira que vem, decerto de algum dos 
colegas que vai ter um salgadinho para nós aí, mas tudo de bom em tua vida Nice, bastante 
saúde, bastante felicidade para ti aí e a tua família toda, tudo de bom, hoje eu tenho os 
pedidos de providência nesta casa aí, como eu falei na última sessão aqui lá do seu Adilson, 
como os colegas foram lá aquele dia da feira da uva está ruim, a estrada do homem lá os 
colegas foram lá e viram isso aí. Ele até tem, ele me disse que tem o material na terra dele 
lá fica perto para ir ali isso aí ajeitava, está bastante ruim lá e tem máquina lá perto, então 
que dê uma ajeitada naquela estrada para ele ali. E outra escada aqui do vizinho aqui em 
cima, que é na nossa cara aqui de Barão do Triunfo, até vergonhoso o cara dizer isso aí, ele 
já pagou do bolso dele, retro para fazer porque não tinha mais como ele chegar em casa. 
Tem uma pessoa com mais de 80 anos ali com bastante idade. Os colegas vereadores todos 
sabem disso, aí é do Elias da Emater tem moradores ali, tem ele, tem o pai dele, o Brian 
comprou um sítio também ali até o colega Angulista falou ali para abrir a estrada ele me disse 
aí. Ele já falou com o prefeito, falou com o secretário, ficaram de fazer para ele, mas não 
fizeram. Então eu deixo esse pedido aqui hoje, tenho esse pedido aí que seja o mais rápido 
possível feito aquilo ali, que é um trecho pequeno, nós soubemos isso aí que é uma estrada 
tem uns caras tirando mato ali para cima também, não vai muitas caçambada de saibro ali. 
Passe a máquina ali ajeite, porque eu até tive essa semana passada na casa dele, está ruim, 
está ruim mesmo e está chegando porque ele pagou essa retro lá para fazer a estrada. Claro, 
com certeza ele tem dinheiro, tem para pagar, como qualquer um de nós temos, mas a gente 
paga os impostos da gente, já temos direito de cobrar, então ele pediu para mim isso aí, 
estou reiterando de novo, pedindo isso aí, que seja feito com urgência, o secretário ali o São 
Nunca, eu chamo de São Nunca, mas é o Eduardo, todos nós chamamos é o São Nunca e 
o executivo que tome uma providência o mais rápido para fazer aquilo ali. Também a gente 
tem bastante cobrança aí da iluminação pública tanto aqui no nosso centro da nossa cidade 
como no interior, eu já fiz esse pedido, mas não foi feito nada ainda não sei se foi feito uma 
licitação para vim trocar essas lâmpadas aí de novo que está bem difícil isso aí é. Aqui no 
centro mesmo, bastante lugar que não tem iluminação. E no interior é só a gente sair de noite 
para dar uma olhada que a gente vê que não tem. Mas espero que o mais rápido possível 
seja feito isso aí porque, eles não vêm ali no prefeito cobrar eles cobram a gente com um 
todo o direito que eles têm. Eles botaram os 9 vereadores aqui, quem nos elegeu foi o povo, 
e o povo tem o direito de cobrar. Então mais do que eles cobrar de mim, eu tenho o direito 
também de vir aqui e fazer esse pedido para o executivo que seja feita alguma coisa. 
Também quero parabenizar a diretoria ali da Capela Luterana da Linha Nova ali, ontem 
estava uma festa muito bonita, fiquei até 4 e meia, 5 horas, não pude ficar até mais tarde 
porque eu tinha que sair ontem de tarde fui pra Porto Alegre, pro Ceasa lá, então os parabéns 
ali pra aquela comunidade ali, o presidente todo mundo ali trabalhando junto, não vou citar o 
nome de ninguém ali porque de repente pode ficar algum para trás, mas uma festa muito boa 
que estava, bastante gente, churrasco muito bom, fui, almocei ali, vai os parabéns pra eles 
ali. Quero aqui os parabéns, quero meu compadre Mateus, sábado foi o batizado do menino 
dele ali, meu afilhado João Victor, então vai meus parabéns para ele, para aquela família 
toda ali. Obrigado, compadre. Então isso aí é muito importante na vida da gente aí, que não 
é qualquer um que hoje posso chegar nele e chamar de compadre, oficialmente ali. A igreja 
lá muito bem atendida, a pastora, um culto muito bonito que estava até tem festa lá dia 10, 
me fez o convite para nós ali, se Deus quiser, vou ver se me faço presente lá, todo muito 
bonito, bem organizado, uma comunidade que a gente vê quando pega junto tanto a igreja, 
é uma coisa que a gente não pode achar bonito, mas vou dizer aqui é o cemitério. Aqui o 
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nosso cemitério do Barão não que esteja... estou falando porque o nosso cemitério é um 
tumulo para um lado, outro para outro, um passando por cima do outro, para ti chegar 
naquele cemitério lá tudo bem organizadinho, tudo com corrimão, todo calçadinho. Então, se 
um dia, se Deus quiser nós vamos ter aqui no nosso Barão também ajeitar aquilo ali, todo 
fechado à volta de muro ali, nós é tudo aberto, é tudo meio louco aqui, mas se Deus quiser 
um dia vai ter fechadinho aquilo ali porque é importante para nós. Nós não vamos ver, vamos 
para ali, mas os nossos filhos, nossa família vão ver isso aí ainda." Usou a tribuna o 
VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes. “Também queria aqui deixar os parabéns para o colega Jocinei aí, 
que Deus ilumine ele sempre a família dele, e também queria que deixar os agradecimentos 
também a todos pela passagem do meu aniversário que teve, mensagens que mandaram e 
de carinho. Fiquei muito feliz. Agradecer a Deus também por mais 1 ano de vida que a gente 
leva da vida é a amizade e eu como vereador, quero sempre tentar ver o que é melhor para 
o nosso município. Fazer sempre o que é certo, o que é correto é que nem eu sempre digo, 
às vezes ninguém pensa igual, mas a gente tem que respeitar as ideias um do outro, então 
só agradecer meus amigos, a família e todo mundo que está sempre me apoiando e eu quero 
sempre tentar fazer o melhor para o nosso município. Também queria aqui deixar os 
parabéns para o pessoal da festa da comunidade igreja Luterana Linha Nova, não pude estar 
presente, tinha uma viagem marcada, voltei hoje, mas já entraram em contato comigo, 
falaram que estava muito boa a festa, churrasco bom, cerveja gelada, teve bastante colegas 
aqui que estiveram presente, fico feliz por eles estarem lá representando o nosso município 
e a nossa Câmara de Vereadores. É que nem eu sempre digo, a gente tem que apoiar as 
comunidades e sempre fazer a nossa parte. Eu acho que esse daí os vereadores, acho que 
a comunidade não tem que reclamar da gente que nós temos sempre ajudando, vendo o que 
é melhor sempre. Também queria deixar aqui os pêsames aos familiares da Loiva, um 
momento muito triste dos familiares, conforto para todas os familiares. Também queria 
agradecer o convite do presidente aí para o dia 28 lá com o governador. A gente sabe que 
muitas pessoas às vezes não acreditaram nesse asfalto, mas aqui teve muito debate. Eu 
acho que nós, como nove vereadores, sempre nos posicionamos para lado partidário e sim 
nós nove vereadores sempre fomos, corremos, fizemos a nossa parte para ver. Se vão 
marcar e vai sair, a gente não sabe, só se a gente tem que fazer a nossa parte e lutar que 
nem o colega Fábio às vezes eu vi ele debatendo no Facebook, conversando com o pessoal, 
muita gente às vezes criticou e ele falou que a nossa parte nós estava fazendo. Então a 
gente tem que ter fé e ter esperança que um dia a gente vai ter o nosso asfalto, porque no 
Sertão Santana mesmo muita gente falava que nunca ia chegar e ali chegou. Então nós 
temos que fazer sempre a nossa parte como vereador. Também hoje vou ter um pedido aqui 
junto com os colegas na casa aqui, o Fábio junto, Mateus, o Jaire e o Marcírio para concertos 
de brinquedos da pracinha ali da Antônio Guedes Brandão. Umas mães entraram em contato 
comigo, conversei com os colegas, a gente vai botar esse pedido. Até ela passou as fotos 
para mim, no fim me esqueci de mostrar, mas hoje vim por Sertão Santana passei ali, dei 
uma olhada, infelizmente está bem triste aquilo ali, é até perigoso e hoje o nosso bem maior 
é nossos filhos. Então acho que essa preocupação das mães é mais justa cobrar de nós 
vereadores, para nós vereadores levar até o prefeito e até a administração para cobrar deles 
porque ninguém quer ver um filho se machucar. A gente deposita confiança dos professores 
e no colégio para cuidar dos nossos filhos. Então, a gente está fazendo a nossa parte e 
vamos cobrar. Já teve pedido aqui na casa para ter a pracinha e eu acho que a secretária 
não se posicionou, não foi lá e não fez. Então acho que agora está na hora de fazer e nós 
estamos fazendo a nossa parte, que nem o colega Varlei falou aqui sobre o cemitério, não é 
criticar e sim a gente cobrar. Eu acho também que já vem anos a gente debatendo aqui na 
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casa sobre o cemitério, eu fico triste, ali a gente passa ali, a gente quando vai enterrar um 
amigo, um conhecido ali, um familiar, a gente depara com aquele fiasco dentro do nosso 
município. Então não é criticar e sim cobrar, porque que nem eu comentei uma vez é que a 
gente foi em Mariana, eu fui em Mariana Pimentel, cheguei lá todo cercadinho com brita, 
bonitinho, lá não encontra um papelzinho de bala. Então a gente tem que dar exemplo e 
fazer a nossa parte cobrar, porque ali está um descaso total. Então eu estou aqui que nem 
um colega Varlei cobrando também da administração que eles pegam lá e tomem uma 
atitude que já está já está ficando feio para nós. Colega Arvicio falou aqui sobre a rua Nestor 
Bridi, fico faceiro também, moro ali naquela rua, nunca quis me posicionar porque daqui a 
pouco vão dizer que a gente está puxando para o lado da gente onde que é a nossa rua, 
mas dou os parabéns para eles, à administração e para o colega também. Nosso deputado 
Heitor Schuch mandou uma emenda de 250000 para calçar e a gente fica feliz, é que nem 
ele falou, se cada ano, cada prefeito fazer a sua parte, a gente vai ter certamente o Barão 
para frente todo calçado. Então a gente tem que dar os parabéns para administração que fez 
bastante calçamento porque é que nem eu sempre digo, a gente cobra não é a crítica, é uma 
crítica construtiva para ver o melhor para o nosso município. Então a gente acha que na parte 
do calçamento realmente está meio parado e que o futuro prefeito aí tome mais atitude sobre 
os calçamentos da nossa cidade que está faltando mesmo. Que nem a agricultura também 
a gente está se posicionando, nosso partido PSB é uma emenda de 250.000 também do 
Heitor, a gente vê que a nossa agricultura também está bem parada. Eu acho que sirva de 
lições para os próximos prefeitos e os próximos vereadores que nem o colega Arvicio falou, 
a gente não sabe se a gente vai estar aqui o ano que vem, mas a gente está fazendo a nossa 
parte, lutando pela população e pelas comunidades. Então eu acho que é o dever do 
vereador fiscalizar e cobrar, mas é que nem eu sempre comento, o prefeito é que tem a tinta 
na caneta, ele que tem que executar. Só às vezes a minha crítica com o prefeito, que nem 
sempre debati muito aqui para o prefeito não chamar nós lá na prefeitura, porque muitas 
vezes eu fui lá para conversar e aí ele conversa uma coisa com a gente hoje e amanhã outro 
dia ele faz outra. Então essa crítica tenho para ele, mas não que o governo está ruim, tem 
muitas coisas boas e como vereador eu tenho que fiscalizar as coisas erradas, que nem as 
nossas estradas também estou sempre cobrando e vou cobrar sempre porque é que eu 
sempre digo, não adianta a gente pegar que às vezes é um vizinho é um amigo, ajeitar aquela 
estrada para aquele e deixar o resto da população na mão. Eu sempre fico faceiro quando 
faz uma ponte para uma pessoa e uma estrada também. Só que eu já fico lutando para 
aquela outra família também para fazer em todo o nosso município. A gente sabe que é 
difícil, mas se a gente não lutar até o final, a gente não vai conseguir. Então, que nem eu 
sempre comento, eu vou continuar fiscalizando, vou continuar cobrando e é que nem eu 
sempre falo que está de bom, a gente tem que dar os parabéns, mas o que está ruim a gente 
tem que cobrar." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCÍRIO, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 
quero dar os parabéns aí ao colega Maninho, ao nosso funcionário aí o Jocinei e também a 
Nice, pela passagem do aniversário deles, que continuam esses profissional que vocês são 
aí que vocês são as pessoas de muita fé que a gente tem nessa casa. Também quero falar 
um pouquinho sobre a audiência pública onde eu fiz parte aqui, pude participar da audiência 
pública da saúde, adonde que também me surpreendi com os números apresentado pelo o 
Danio, adonde que bem falado pelos outros colegas vereadores de mais de 3500 
atendimento e também as remoções foi um número muito alto e as visitas, então está de 
parabéns continua fazendo esse trabalho, esse belo trabalho que com certeza a gente vai 
elogiar. Caso ao contrário, se tiver alguma reclamação tu pode ter certeza que a gente vai 
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cobrar, como eu já te cobrei, porque a gente é o porta-voz do povo. A população chega até 
nós e nós temos que fazer as cobranças quando acontece alguma coisa que não é o correto. 
Então pode ter certeza que se isso acontecer, a gente vai cobrar, mas o teu trabalho foi muito 
bom, só tenho a elogiar e te parabenizar. Também quero parabenizar o pessoal da ali da 
Capela Luterana pela festa. Eu não pude me fazer presente lá, que não é sempre que a 
gente pode se fazer presente, mas pessoal que foi lá disseram que estava muito boa a festa, 
muito bem organizada, então estão todos de parabéns pela festa de ontem. Também eu 
tenho um pedido de providência hoje aqui de uma estrada da qual eu nunca tinha colocado 
um pedido lá da Invernada dos Abreus, eu sempre coloco pedido daquela estrada dos filhos 
do falecido Olídio, nessa semana fui procurado pelo Enio, que é primo deles, Enio Correia, 
e me pediu que eu fizesse o pedido para fazer a estrada dele, a manutenção, porque ele tem 
que comercializar o fumo dele, está todo colhido e não tem como o caminhão ir lá buscar, 
até de trator está difícil e eu acho que a gente tem que, quanto mais rápido possível, arrumar 
essa estrada lá para que ele possa comercializar o seu produto, é um direito dele e de todos 
os moradores nosso município ter um acesso, um bom acesso à sua residência. Também 
recebi uma cobrança aqui do pessoal aqui de perto da Antônio Guedes Brandão, o Arilson. 
O Arilson me passou que tem o gurizinho dele, o filho dele que está no pré e ele veio para 
falar com o pessoal ali para buscar o guri para o colégio ali, falaram para ele que menos de 
1 km não é obrigado a ir. Mas eu acho que deve sim buscar esse guri, essa criança, é um 
está no prézinho uma criança pequena e ele é sozinho para trabalhar como todo nós 
soubemos e a esposa dele está com problema de saúde, tem um problema de saúde e não 
pode estar trazendo ele todo dia a criança no colégio, então acho que tem que dar um jeito 
em buscar essa criança lá, com certeza tem que dar um jeito em buscar porque ele me disse 
que não vai levar mais, porque ele não pode, a esposa dele não pode também e isso vai 
acontecer do conselho ir lá e bem no final das contas o município vai ter que buscar essa 
criança, então dá para evitar isso e fazer esse meio ali para buscar essa criança para ele ali 
porque é muito importante, não podemos deixar uma criança sem estudo por falta de 
transporte. Então deixo esse pedido aí para o executivo que tome essa providência aí. 
Também sobre o transporte da faculdade de Camaquã, tem um pessoal que começa a 
estudar hoje, mas não teve transporte. Prometeram que quarta-feira vai ter. Então a gente 
vai ficando no aguardo, vai ficar para ver se quarta-feira vai ter mesmo esse transporte. Se 
não tiver, com certeza a gente vai vim aqui cobrar porque eles nos cobram e a gente cobra 
do executivo." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui desejar os parabéns para o 
colega Maninho e para o nosso colega também Jocinei que sejam sempre bastante felizes, 
tenham bastante prosperidade nas suas vidas. Quero aqui agradecer a equipe do senador 
Heinz, onde a semana passada foi entregue um carro ali na prefeitura de uma emenda para 
o social, veio para a secretaria de assistência social no valor de 106.000, se não falha a 
memória, onde 100000 foi por parte do município, da emenda e 5000 por parte do município. 
Agradecer ao senador, agradecer ao pessoal aqui da prefeitura que fez a licitação e correu 
atrás para que conseguisse efetivar essa compra. É uma das primeiras emendas que veio 
para o social e uma das primeiras de um senador. Quero também comentar sobre a questão 
do transporte, como o colega Marcírio me falou realmente pelo que eu fui tirar saber parece 
que conseguiram um carro para levar alguns, mas outros ficam para trás, eu acho que isso 
aí não pode ser feito uma escolha de Sofia onde escolheu uns para ir, outros não. Tem que 
ter 2 carros, que se mande 2 carros, mas estava sendo mandado um carro que não estava 
acomodando a todos. Então peço que o executivo organize essa parte para que consiga 
levar a todos os que precisam fazer suas aulas. O colega Jaire Varlei meu compadre, a qual 
eu agradeço por aceitar o convite para ser padrinho do meu filho, comentou a questão do 
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cemitério ali, muitos não sabem, a igreja é a Capitão Garcia, já pertence ao município do 
Sertão ali a região da minha esposa, onde a gente foi batizar na religião da minha esposa. E 
como ele falou, lá é bonito de ver a questão do cemitério. Bem organizado, bem ajeitado. Lá 
quem comanda o cemitério é a paróquia, é a igreja ali a Luterana Bom Pastor. Aqui no nosso 
município eu creio que a paróquia, a igreja, não teria condições de estar abraçando, 
assumindo o cemitério, porque é muito complexo. É um cemitério que já está instituído 
diferente se começar um agora, aquele já está colocado, mas não é desculpa para o nosso 
município ter o cemitério na situação que se encontra onde não tem um cercamento, não 
tem uma limpeza rotineira, vamos dizer assim, não tem uma ordenação dos túmulos e eu já 
cobrei dezenas de vezes aqui nessa tribuna, já me coloquei à disposição ali para o prefeito, 
para ajudar no que for necessário, para a gente tentar organizar esse cemitério. Mas é uma 
pena, é uma pena a gente do nosso município, a gente não ter essa situação resolvida, mas 
quem sabe um dia a gente tem essa possibilidade. Na semana passada estive visitando o 
gabinete do deputado estadual Marcos Vinícius, tratando de uma questão de umas emendas 
e entre outros assuntos foi comentada a questão da escola JJ, onde me foi informado que 
foi atualizado o valor da obra, onde é o valor da obra, hoje vai passar de 2.000.000 de reais 
para reformar nossa escola, aí vocês vê valor anterior era 700.000 reais, agora foi atualizado 
para 2.000.000 de reais. Vai ser trocado o telhado, enfim, é uma babilônia de coisas que tem 
que fazer ali. O Loivo também me ligou que teve acompanhando, teve passando direto na 
secretária estadual de educação essa obra. Temos que estar em cima para cobrar essa 
situação. Também foi me passado ali uma agenda a respeito da CEEE, onde vai ter um 
diretor da empresa lá na assembleia para tratar dos assuntos e assim que a gente tiver a 
data, eu vou passar para os colegas. Quem quiser participar são todos bem-vindos. Não 
pude participar da audiência pública da saúde, estava viajando hoje, mas não consegui 
chegar a tempo. Mas é bom a gente ver números importantes é bom a gente estar escutando 
relatos dos colegas transmitindo essas informações importantes. E na semana passada 
ocorreu 2 situações que eu queria até comentar aqui com relação a marcações, onde teve 
um erro de comunicação que um paciente foi até Porto Alegre, não conseguiu fazer o seu 
atendimento. Eu fui tirar saber foi um erro do próprio hospital, onde foi feito uma marcação. 
A colega ali fez a parte dela corretamente e deu acaso que eu agora na minha sala ali na 
Secretaria de saúde, eu quase nunca faço marcação, mas às vezes eu ajudo as gurias e no 
outro dia, na terça-feira, uma senhora foi na Secretaria, ó Mateus, bah, aquele dia tu marcou 
uma consulta, chegou na hora não tinha, cheguei lá, não tinha marcação. Mas a sorte que a 
mulher escutou eu ligando, nós estava sentados um do lado do outro para ver que eu estava 
marcando certo, foi erro do hospital da Santa Casa, infelizmente esses erros acontecem, 
mas parabenizo os colegas da Secretaria por sempre fazerem um bom trabalho." Usou a 
tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
pessoas que se faziam presentes. "Peço desculpas primeiramente pelo meu atraso, estava 
em reunião de trabalho, mas consegui com a graça de Deus chegar em tempo ainda, muito 
obrigado pela compreensão. Queria parabenizar, como já dito, a comunidade de Linha Nova 
ali Luterana pela festa onde pude ajudar e ali sempre é uma festa muito bem organizada e a 
comunidade abraça bastante e como sempre uma bela festa e parabéns a comunidade. 
Quero também pedir desculpa presidente por não poder ter participado da audiência à tarde, 
pelo mesmo motivo do atraso, e estava ouvindo os colegas conversar aqui e lembrei de uma 
situação na questão do transporte escolar. Estive falando com a secretária Luciana há 
poucos dias, semana passada acho que na quarta porque um pai me relatou da dificuldade 
da filha pequena que geralmente era a primeira a embarcar e fazia todo um trajeto muito 
grande e a última a descer no fim da tarde. Criança de 4 anos se frequentando o primeiro 
pré e tinha dificuldades, cochilava na viagem era uma dificuldade, então realmente é uma 
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dificuldade que a gente enfrenta no início do ano letivo. A secretária me relatou que está 
tentando fazer umas mudanças ali para melhorar e também essa questão da distância de 1 
km que o vereador comentou, onde estive numa casa em Arroio Grande que a pessoa 
comentou, bah, pois é, o meu filho tem que caminhar uns 600 m para pegar o ônibus por 
causa dessa questão de 1 km, isso é uma dificuldade que a gente enfrenta mesmo. Eu 
também concordo com o vereador que muitas vezes a criança do pré 4 anos caminha uma 
distância, mas infelizmente isso é regido por um por leis e sabemos que a lei federal inclusive 
é 2 km e o nosso município abdicou da lei federal, criou uma própria lei trazendo para 1 km 
para tentar facilitar isso ainda não ajustou como deveríamos, como nós imaginamos que 
deveria, mas só se tirar para 0 km ou para 500 m. Daqui a pouco se for para 500 m aquela 
criança que tem 400 vai ficar sem ser buscada, então é bem difícil, é quase que nem a 
compra do fumo, quando tá 300 querem 330, quando está 330 querem 350. Quase parecido. 
E outra coisa que eu escutei o colega vereador Mateus, falar que é uma preocupação 
gigantesca da nossa cidade é a respeito do cemitério. O ano passado, na gestão do 
presidente Rodrigo, eu tive autorização para fazer um curso do Igam sobre a regularização 
de cemitérios. Muito, muito interessante mesmo. Conversei com as gurias lá de baixo na 
época, se eu me engano, a Jéssica também estava ali ainda, agora não está mais, conversei 
com a doutora Bárbara e mostrei os documentos que eu trouxe ali pra gente poder tentar 
fazer alguma coisa, mas é bem difícil, é bem complicado, até porque é uma terra assim que 
não tem dizer de quem é, não tem dizer de quem é autoridade de trabalhar em cima do 
cemitério, mesmo que a associação de desenvolvimento comunitário do município, uma vez 
tocou ali, às vezes toca, eu acho, na pessoa do Mateus que não sei se é presidente ainda, a 
chave da Capela Mortuária, então isso é uma coisa que realmente tem que se tomar um 
caminho o quanto antes para tentar resolver, porque está ficando fiasquento, como citado 
pelo colega. Eu conheço vários cemitérios da região, até a gente conhece e é tudo 
geralmente bem organizado. O padre Fábio até um tempo atrás, ano passado, ele esteve 
conversando com a congregação dos cemitérios lá de Porto Alegre, São João Batista e 
outros tantos lá que tem uma comitiva que organiza cemitérios e dá a documentação e o 
início do caminho, só que eu acho que não teve não sei se persistência ou auxílio de quem 
precisava, ou talvez os custos fossem um pouco altos para organizar isso, e acho que ele 
meio parou com esse trabalho. Mas eu sou de total acordo e apoio no que for possível, 
inclusive já fizemos reunião aqui quando eu não era vereador pessoas da comunidade 
fizemos reunião aqui para tentar organizar isso, infelizmente não conseguiu, mas eu acho 
que está cada dia mais grave a situação precisando de cercamento, retirada daquela árvore, 
organização de túmulos no decorrer dos corredores e isso é uma situação bem crítica que a 
comunidade há muito tempo vem pedindo para alguém tomar uma providência e tentar 
resolver, espero que a gente consiga, junto com a administração, isso não é o trabalho de 1 
ou 2, é o trabalho de vários. Eu acho que tem que formar um grupo e esse grupo entrar em 
contato com os órgãos e tentar encaminhar a solução desse problema." Em seguida, passou-
se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as 
seguintes proposições, projetos de lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 13/2024 DO 
VEREADORES FÁBIO E MATEUS - que seja providenciado a construção de bueiro na 
entrada da residência da senhora Rosane Passos nora da Bia junto a rua Pastor Jovelino, 
haja vista que a estrada da mesma se encontra intransitável e os moradores já adquiriram 
os canos para ser construído o bueiro. APROVADO PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº14/2024 
DO VEREADOR FÁBIO- que seja providenciado a arrumação da Estrada da localidade 
Cerro da Data que está com muitas valetas e buracos, onde houve até um carro que caiu 
dentro de um buraco. APROVADO PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº15/2024 DO VEREADOR 
LEANDRO,FÁBIO,MATEUS,JAIRE VARLEI E MARCIRIO - que seja providenciado o 



 

 ATA 004/24  11 
 

 

conserto dos brinquedos da pracinha da Antônio Guedes Brandão. APROVADO PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº16/2024 DO VEREADOR JAIRE VARLEI - que seja patrolada e 
encascalhada  a estrada que dá acesso a residência de Adilson Cruz,  na localidade Gramal. 
APROVADO PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº17/2024 DO VEREADOR JAIRE VARLEI - que 
seja patrolada e encascalhada a estrada que dá acesso a residência do Elias da Emater, e 
de outros moradores da referida estrada, em Linha Dona Amália. APROVADO PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº18/2024 DO VEREADOR MARCIRIO- que seja feita a manutenção da 
estrada que sai do Damásio passando pelos filhos do falecido Oridio que dá acesso a 
residência do Ênio Correia. APROVADO PROJETO DE LEI Nº 13/2024: Dispõe sobre 
adoção de praças, pontes e áreas verdes no município e dá outras providências. 
APROVADO PROJETO DE LEI N° 18/2024: Altera a lei municipal n° 086/2013 e dá outras 
providências. APROVADO PROJETO DE LEI N° 21/2024: Autoriza a contratação de 03 
(três) monitores de transporte escolar, por tempo determinado e para atender necessidade 
temporária de excepcional interesse público e dá outras providências. APROVADO  DIÁRIA 
E INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO PARTICULAR DO VEREADOR MATEUS. Após, 
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra a VEREADORA 
LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes. "Assinei o ofício de pesares à Loiva, minha concunhada e irmã, 
sempre se dizer, né? E que passou por uma grande doença que a levou, mas que foi cuidada 
com muito carinho pelos filhos dela, pelos 3 filhos, Graziela, Claudiomar e a Valdirene. Uma 
coisa assim, de tirar, da gente se emocionar. Até a última estante dela. Mas que Deus cuide 
dela agora, não tem mais o que fazer. Também a gente falou, foi muito falado aqui no 
cemitério, né? Mas não vou falar sobre a reconstrução de muros, de coisa, mas sim que 
estive no cemitério nesse mesmo dia, ficamos o dia por ali e a gente achou muita água nos 
vasos, como está também essa campanha da dengue foi postado semana passada, né, que 
dê uma fiscalizada fiscal sanitário né que tem muita água em vidros e vasos lá que devem 
ser virados, então ache algum funcionário que vá contigo e faça isso. Também dar os 
parabéns à comunidade da igreja Luterana Trindade, em nome da Eliane Ladvig e da Luciane 
a ex-vereadora e aquela diretoria, né, que tanto trabalha incansavelmente, faz uma festona. 
Também não fui em respeito a minha cunhada porque a gente se visitava e se dava muito e 
a gente não tem, não tem ambiente enquanto isso não passa um pouquinho. Também da 
audiência pública eu acho muito importante todas as perguntas que a gente fez aqui pro 
secretário da saúde, muita coisa fica esclarecido, porque nós mesmos a gente vai pegando 
o andar da saúde, a gente quer que funcione bem e a gente às vezes não está a par de tudo. 
Também gostaria de pedir oração para uma pessoa que hoje fez um procedimento muito 
especial que estava precisando, o Adilson Kologeski, a gente sabe, foi nosso secretário da 
agricultura, depois secretário do turismo e se encontra com AVC e hoje, graças a Deus, fez 
um procedimento no hospital de clínicas e a gente sabe que ele precisa melhorar, o Adilson 
é uma pessoa extremamente pronto para tudo, quem sabe né? Deus lhe dê agora a beleza 
da saúde, o reconhecimento que ele tanto precisa que ele quer e ele é uma pessoa muito 
para a frente, que está sempre de bom humor. Então, vamos cada um que hoje de noite 
fecha os olhos faça uma oração que o Adilson melhore e que dê o resultado esperado pela 
família." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Tive uma cobrança 
agora iluminação pública ali da Linha Francisca também, então é bom que a população está 
sempre cobrando da gente. Já foi várias vezes cobrado aqui sobre o centro e no interior 
então a gente tem que fazer a nossa parte e sempre fazer as cobranças. Mas a gente vê que 
eu mesmo nos primeiros dias de mandato aqui na Câmara, eu fiz sobre as lixeira, já faz 3 
anos até hoje essas lixeira grandes não foi botada dentro do nosso município, aqui no centro 
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e no interior a gente vê que tem essa lambança e essa cobrança e nada mudou. Então o 
dever do vereador a cobrar, foi muito falado na casa aquela vez que era 12000 o caminhão, 
mudou para 24000 e a gente sabe que fica as vezes vários problemas, então a gente tem 
que tentar achar uma solução para a população não ficar na mão. Também queria pedir 
desculpa para o presidente e o pessoal da audiência pública, não pude estar presente, 
cheguei tarde, mas agradecer sempre pelo pessoal da administração estar aí sempre dando 
as respostas para nós que a gente precisa e os dados que o presidente e os colegas falaram 
que a gente fica feliz e sempre vê o melhor para o nosso município." Usou a palavra o 
VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua 
primeira saudação. "Agradecer o convite da Certaja, na semana passada teve uma 
assembleia ali no Gravatá, eu pude estar participando e foi passado ali, confirmada a questão 
do caminhão pesado que vai ficar aqui na região, hoje a gente tem uma dificuldade, a gente 
tem as equipes pequenas, mas não tem um caminhão como esses dias aconteceu caiu uma 
árvore em cima de um poste, tivemos que esperar vim um caminhão lá de Taquari até chegar 
aqui, pegar a balsa, pega outra situação aí e parece e pelo que foi confirmada vai ter um 
caminhão exclusivo aqui para nossa região, Barão e arredores, que são atendidos pela 
Certaja. Também me chamou atenção um dado que foi passado lá e até acho interessante 
passar, a energia da Certaja é a sexta mais barata do estado onde o kilowatt da Certaja custa 
55 centavos enquanto isso o kilowatt da CEEE é 64 centavos. É bom porque esse é sinal de 
uma boa administração por parte da cooperativa. Eu estava confirmando aqui com o pessoal 
do Marcus Vinicius a reunião da CEEE a princípio é no mesmo horário que essa do asfalto 
lá, aí eu não sei como a gente vai fazer, mas estou vendo com ele. Assim que tivermos 
confirmação, eu passo para os colegas. Com relação ali ao cemitério que foi passada, a 
vereadora comentou até o vereador Marcos antes falou que ali não tem muito papel, quase 
que não subjugando, mas quase que uma terra sem lei, e como a vereadora falou ali a 
questão da água. Aí eu pergunto,  eu como fiscal, quem que eu vou notificar aqui no 
município se é uma terra sem lei? Até nisso o nosso cemitério é um problema para nós 
enquanto comunidade, acho que o executivo já passou da hora de tomar uma atitude ali 
quanto a essa situação, estive ali no dia do velório da Loiva, a qual também compartilho dos 
pesares à família, e tive olhando ali a questão do poste, estava quebrado o poste, foi 
colocado um poste novo, mas não é ligado, é questões desde as questões menores até 
questões maiores ali que poderiam estar sendo resolvida e precisam estar sendo resolvidas, 
é uma coisa até que se fala e se comenta  nas pessoas da comunidade, não sei se é verdade 
e dizem que é trazido até corpos de pessoas de fora aí quase que para desovar aqui no 
nosso município, não querendo ser muito agressivo na palavra, mas como aqui não se paga 
nada, na cidade se paga taxas  para enterro, se paga anuidades. Se tem essa conversa na 
cidade de que é trazido, pessoas trazem corpos aqui para a cidade, para enterrar aqui até à 
noite, tem essa conversa, o vereador Lagarto [ininteligível] conversando. Mas tomara que o 
executivo tome uma atitude para que se resolva isso." Usou a palavra o VEREADOR 
MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 
saudação. "Quero deixar um pedido verbal aqui para o executivo que seja feito um bueiro na 
estrada do seu Antônio, Passo Grande, fica para dentro ali essa estrada foi nova o ano 
passado e ele até comentou que pagou pra fazer a estrada e agora ele precisa de um bueiro, 
que a esposa dele tem problema de saúde, ele tem que pegar ela no colo para botar no carro 
e ele é sozinho ele tem que levá-la junto quando vai para todo o lugar que ele sair tem que 
levar ela junto e na chegada da residência dele que ele fez lá onde que ele comprou uma 
propriedade, ele fez uma casinha lá para ele para ele chegar lá tem um bueiro, uma sanga 
muito forte, não tem como passar de carro quando enche e aí deixar esse o pedido que o 
executivo tome providência e faça essa manutenção desse bueiro lá pra ele, fazer o bueiro 
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no caso, ele botou umas madeiras e passa por cima, mas é um perigo. Então, deixar esse 
pedido verbal ao pessoal da obra que vá lá fazer esse serviço quanto mais rápido possível 
porque ele é um cara bem esforçado, está sempre cuidando muito bem da esposa dele então 
acho que merece o cara ajudar ele, o cara é bem atencioso. Falando sobre a luz, acho que 
o presidente não conseguiu ainda agendar reunião com o pessoal da Equatorial, mas peço 
de novo, reforço o pedido que quanto mais rápido possível puder agendar essa reunião 
porque a situação do pessoal do interior é muito complicada naquela região, nós todos 
sabemos isso aí é até 10 dias sem luz, não podemos deixar assim. A gente tem que tentar 
trazer eles até nosso município e convocar a população, os consumidores para também fazer 
parte da reunião e depois que a gente conseguiu fazer essa reunião, marcar com o 
Equatorial, nós também temos que marcar uma reunião com a Certaja. A Certaja não está 
grande coisa também. Eu sei, ali no Cerro dos Abreus família ali ficou 3 dias sem luz ainda, 
isso que é gavada a luz da Certaja, vereador Alvício sabe ele mora ali, 3 dias sem luz, até 
me admirei porque a Certaja não falta a luz, mas nós temos que também resolver essa 
situação também da Certaja." Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do MDB, 
saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui deixar 
meus parabéns para o secretário aí que vem desempenhando um trabalho, por 2 vezes eu 
passei por ele semana passada ele estava botando, ah, não sei se veneno, acredito eu que 
seja, com a máquina de 20 litros nas costas nas rua do Barão e também vem trabalhando 
diretamente aqui na praça que é o Claudinho, está de parabéns aonde tinha que trocar os 
postes que até falei aqui semana passada por causa para não perderem a emenda aqui do 
campo futebol, o qual sexta-feira também estive ali ajudando até às 8:30 quase para poder 
ligar as luzes da praça ali e ele também estava ali ajudando, o Carreirinha que veio ali dá 
uma mão na parceria, porque não tem como pagar. Então, quero deixar aqui meus parabéns 
a eles. Também aproveitei e perguntei sobre a iluminação pública por quê que ele tinha 
perdido para o cara que vem lá de longe fazer, até achei que ele tinha perdido no preço, não. 
Foi por nem é falta de documento, é como essa licitação eletrônica tem que ter um portal e 
ele não conseguiu ter o portal até o horário, tem que comprar para essa parte do portal aí, a 
empresa e não liberaram ele até o horário da licitação que era às 9:00, então não foi no preço 
que ele perdeu. E até perguntei para ele, será que tinha segundo colocado, coisa assim? 
Não. O cara ganhou sozinho. Então, já que o cara não vem cumprindo, eu acho que a 
administração tem que tomar uma atitude com essa pessoa e desclassificar porque parece 
que estão fazendo agora uma licitação de lâmpada, que é o que o cara cobrou, mas as 
lâmpadas antiga tem ali. Se não pode se colocar de LED, que coloque as antigas, 
principalmente no interior que a população está à mercê desse serviço há tempo. Também 
vereadora Laurene falou, também desejo, se Deus quiser em seguida esteja bem de saúde 
o Adilson, grande amigo, parceiro, a gente sabe que ele se complicou, mas se Deus quiser 
em seguida vai estar junto aí trabalhando novamente. Também o Normelio está internado, 
cortou a ponta de um dedo e meio infeccionou, está internado em São Jerónimo, se Deus 
quiser tomara que em seguida ele já esteja aí com o nós trabalhando na obras. O Sílvio 
Petiço também fez uma cirurgia que ninguém sabia da obras, agora no último momento, 
sábado ligaram para ele fazer a cirurgia, então vai ficar afastado um tempo aí e que essas 
pessoas aí consigam se recuperar logo aí para voltar a prestar serviço para a nossa 
comunidade." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também a 
respeito do Adilson desejo bastante sorte para ele, que eu tenho certeza que vai ter, uma 
pessoa excelente independente de partido isso não vem ao caso. Ele está sempre disposto 
e sempre brincando, sempre feliz, então desejo boa recuperação para ele, que eu tenho 
certeza que ele vai se recuperar o mais rápido possível aí Adilson, pode ter certeza que 
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vamos rezar por ti. Também aqui o presidente fez o convite para nós aí dia 28 eu não vou 
me fazer presente já disse para ele, mas os colegas vereadores sei que os que puderem ir 
vão ir lá, vai ser bem representado e queira Deus que venha esse asfalto com o nosso 
município. Isso vai desenvolver bastante, porque a gente sabe da dificuldade que é aqui, 
como qualquer uma pessoa, abrir uma empresa em Barão do Triunfo é difícil porque choveu 
não sai, não sai por Mariana, não sai pelo Sertão, do Sertão para lá, tranquilo. Mas daqui até 
o Sertão não vai, não adianta, carrega uma carreta, sabe que na primeira lomba vai ficar, 
então vindo esse asfalto é muito importante para nós aqui, vai desenvolver, é agricultura é, 
enfim, todas as nossas áreas aqui. Hoje em nosso município o que nós mais precisamos é 
da agricultura, não só nós como os outros também. Eu não pude me fazer presente hoje na 
audiência pública aqui, cheguei atrasado, mas sei que pelos que os colegas falaram aqui, 
muito bem explicado, a gente sabe da dificuldade que eu comentei aqui no nosso município, 
mas o secretário explicou tudo aqui pros colegas aqui. Isso aí a gente sabe que é importante. 
Também quero parabenizar o secretário pelo patrolamento, encascalharam toda a estrada 
aqui. Isso é muito bom. Tomara a Deus que tivesse festa todos os final de semana que aí 
nós ia ter a estrada que era uma beleza, mas eu digo pro São Nunca seja, faça, tenha festa 
ou não tenha, faça as estradas. Fizerem 2 dias, patrolaram de ponta à ponta isso aí, botaram 
cascalho, ficou ótimo. Perto da casa do colega Marcos ali uma estrada estava cheio de 
buraco, arrumaram aquilo ali, muito bem. Os parabéns para ele, continue fazendo isso aí, 
não para mim, é para a comunidade baronense." Neste espaço, usou a palavra o 
PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 
Sessão. "A gente sempre vê bastante gente nos assistindo, até essa semana eu estava 
falando com a Mayara ali da Apae, ela disse que nos acompanha toda a sessão aí, quero 
agradecer ela também e a gente vê que a gente tem uma grande audiência das pessoas aí 
que temos as sessões aí que tem até 1000 visualizações. Que bom que a nossa comunidade 
assiste nós que vê o trabalho que nós prestamos nessa casa aqui, que possa acompanhar 
junto com nós. Quero também desejar os parabéns aí pela passagem seu aniversário, 
vereador Leandro e o nosso colega Jocinei aí, 2 grandes amigos que a gente tem aí, então 
deixo meus parabéns a vocês aí. A reunião da CEEE vereador, a gente tentou marcar, nos 
passaram que essa reunião eles não marcam por telefone, vamos ter que ir lá 
presencialmente para ver a situação que a nossa CEEE, vamos ter que ir lá presencialmente 
marcar uma reunião com eles. Eles falaram que uma reunião dessa magnitude só 
presencialmente mesmo. Então vamos ver o dia ali e vou convidar a todos os colegas 
vereadores aí que quiserem ir junto para nós ir lá para marcar a reunião, mas vamos fazer 
assim. Referente a cobertura da escola ali, da António Guedes ali, é uma excelente escola 
que a gente tem no município. Até hoje recebi aqui a resposta de um pedido de providência 
que foi colocado esse ano ainda pedindo ao executivo que fizesse a cobertura da escola ali 
e nos veio a resposta seguinte: Estamos analisando a possibilidade dessa construção 
juntamente com mais uma sala de aula. Se tivermos recursos financeiros, a Secretaria de 
educação dará andamento ao projeto. Então, como deixei dito aqui como presidente, me 
disponibilizo. Eu acho que numa situação dessas aí tem que trabalhar junto a nossa 
prefeitura e a nossa Câmara, e se os colegas vereadores quiserem junto também convido 
todos para nós ir lá falar com o prefeito para a gente, juntamente dessa casa aqui, 
disponibilizar um valor, devolver um valor aos nossos cofres da prefeitura para que se faça 
essa cobertura da escola lá, eu acho que todo mundo sai ganhando, principalmente as 
nossas crianças ali que necessitam tanto disso. Também deixo melhoras aqui ao nosso 
grande amigo aí, amigo da nossa comunidade, o Adilson Kologeski aí também. E agradeço 
novamente ao Lody aqui, ao deputado Juvir Costela e ao nosso governador. O Lody agora 
6 minutos atrás me mandou o convite aqui agora, da assinatura do contrato do início das 
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obras lá do nosso acesso asfáltico de Barão do Triunfo. Então deixo um convite à nossa 
comunidade, quem quiser se fazer presente é em Xangri-lá. Eu vou postar nos meus status 
aqui, peço aos colegas vereadores também que poste os endereços lá e deixo o convite aos 
colegas aí que quem quiser ir que avise nós aí para nós ver a quantidade de pessoas para 
a gente se organizar no carro aí. Tomara a Deus que a gente volte de lá com essa ordem de 
serviço assinada, para em breve nós ver nossas máquinas em nosso município aí fazendo 
esse acesso a asfáltico." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente 
Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia quatro de março de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 26 de fevereiro de 2024. 
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